H TAMPEREEN TEKNILLINEN YLIOPISTO

MAT-20401 Vektorianalyysi
Tentti 21.12.2011

Ei laskinta eiké taulukkokirjoja. Kaavaliite on ohessa.

. Laske kentén F(z,y, 2) = —3yi + zj + 32%k kiiyriintegraali yli kiiyrin
r(t) = (2t + 1,2 +t.e'), 0 <t < 1.

. Olkoon lanka kiiyrin C' = {(z,y) € R? : 2% + 4% = 4, y > 0} muotoinen
ja olkoon langan pituustiheys é(x,y) = 3 — y. Laske langan hitausmomentti
y-akselin suhteen eli

Iy:/a:Qé(x,y)ds.
c

. Laske pallopinnan z2+y?+2% = a? massakeskipiste, kun pintatiheys §(x, y, 2) =

etdisyyden neli6 "eteldnavalta” (0,0, —a).

. Laske kentin F(z.y, z) = zi + yj + zk vuo joukon
T={(z,y,2) eR®: —2<2<2-2*-¢*}

reunapinnan lapi joukosta 7' poispéin.

Tehtdvakohtaiset tulokset julkaistaan Moodlessa viimeistaan viikolla 2,/2012.



10.

MAT-20401 Vektorianalyysi, tentin kaavaliite

r
=(z,y.2), r=|r]|=v22+y*+22 Vr=- Ver=3
T

V(fg) =(Vflg+ fVg
Ve(fG)=(Vf) G+ f(V:G)

V x ( fG) (Vf x G+ f(VxG)

VIr(f(r))] =R (f(r))Vf(r)

§éRF dr—// <@"%> e dy

. ?{ F-nds=/ VeF dxdy
OR R

// F-ndS:///V-FdV
J OT T

: 55 F-dr=//(V><F)-ndS
a8 S

x = psin¢cosl
y=psingsingd == drdydz= p’singdpdodd
z = pCcose

N(¢.0) = a’sin ¢ (sindcosh. singsinf, cosd), |[N(¢,0)|| = a’sin¢

. Massa ja massakeskipiste. Kayréalle C:

mz/éds, Tz—l—/:zséds, y:—l—/yéds. E:—l—/zéds.
C mJc mJjc mJc

Pinnalle S:
_ 1 _ 1 1
m=//5ds. Iz“‘//ﬂSdS y=-—//y5dS, z:—//zéds.
S m . S m J S m S
1 — cos(2t 1 2t
sin(2t) = 2sint cost, sin’t = WC;)S( _)ﬂ cost = + C;)S( )



